

Выборы-2014

В сегодняшнем номере публикуются материалы в рамках предвыборной агитации, представленные Движением предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партией Узбекистана (УзЛиДеП) и Социал-демократической партией Узбекистана "Адолат".
(Читайте на 2-й стр.)

О визите в Узбекистан Президента Швейцарии

21 ноября 2014 года в Узбекистан с визитом прибывает Президент, министр иностранных дел Швейцарской Конфедерации, действующий председатель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Дидье Буркхальтер.
В программе визита - встреча с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, на которой будут обсуждены состояние и перспективы развития узбекско-швейцарских отношений, вопросы взаимодействия в рамках ОБСЕ, актуальные региональные и международные проблемы.

Узбекистан-Швейцария: новый этап сотрудничества

21 ноября 2014 года состоится визит Президента, министра иностранных дел Швейцарской Конфедерации Дидье Буркхальтера в Республику Узбекистан.

Активизация узбекско-швейцарских межгосударственных отношений является одним из ярких свидетельств эффективности проводимой руководством Узбекистана политики открытости, прогрессивных реформ и широкого конструктивного партнерства, которая получила признание и поддержку всего мирового сообщества, снискав нашей стране высокий международный авторитет.

Переговоры в Ташкенте на высшем уровне призваны открыть еще одну важную главу в истории диалога, опирающегося на традиции искренней дружбы и обоюдную готовность сторон к дальнейшему наращиванию взаимовыгодного сотрудничества, которое в последнее время получило новое интенсивное развитие. Это подтверждает поступательная динамика узбекско-швейцарских отношений, демонстрирующая неизменную заинтересованность и стремление обеих стран к полномасштабному партнерству как в двустороннем, так и многостороннем форматах.

Начало официального двустороннего сотрудничества Узбекистана и Швейцарии датируется 7 мая 1992 года, когда между нашими странами были установлены дипломатические отношения. В настоящее время подписано **25 совместных документов, составляющих договорно-правовую основу взаимодействия** стран.

Основные направления сотрудничества были определены в ходе встреч Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова с руководством Швейцарии в Давосе в **1993 и 1996 годах**. Благодаря их развитию сегодня поддерживаются контакты на межпарламентском и межведомственном уровнях, в том числе между внешнеполитическими ведомствами двух государств.

В торгово-экономической сфере между странами установлен режим наибольшего благоприятствования. В 2013 году взаимный товарооборот составил **141,4 млн долларов. За девять месяцев 2014 года** объем двусторонней торговли составил **92,3 млн долларов**. Узбекистан экспортирует в Швейцарию хлопковое волокно, бумажную массу из древесины и лекарственные препараты, услуги. Среди импортируемых товаров - текстильное, пресовочное, дробильное оборудование, фармацевтические и химические препараты, оптические приборы и аппараты, пластмасса и другое.

Важным механизмом, регулирующим узбекско-швейцарские торгово-экономические связи, является соответствующая **Межправительственная комиссия**. Регулярно проводятся заседания этого органа, последнее из которых состоялось 13 июня 2012 года в Ташкенте.

О взаимной заинтересованности в деловом партнерстве говорит и тот факт, что в настоящее время в республике осуществляются **своей деятельности 77 компаний с участием инвесторов из Швейцарии, 55 из которых - совместные предприятия и 22 - со 100-процентным иностранным капиталом**. При Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана **аккредитовано 29 представительств швейцарских компаний**, сфера деятельности которых охватывает фармацевтику, химическую, пищевую и машиностроительную отрасли, торговлю и оказание услуг.

Говоря о финансово-техническом сотрудничестве, нельзя не упомянуть о содействии, оказываемом правительством Швейцарии для реализации национальных проектов в различных сферах. В частности, Узбекистану только на реализацию проектов в таких областях, как водоснабжение и управление водными ресурсами, было выделено **54,6 млн долларов**.

Последовательно развиваются и **культурно-гуманитарные связи** между двумя странами. Важной составляющей в этом процессе является функционирующее в Ташкенте с 1999 года **Общество дружбы "Узбекистан-Швейцария"**.

Успешно осуществляется сотрудничество и в сфере науки. Совместные исследования проводятся в таких областях, как астрономия, физика, биофизика, генетика, биохимия, история, медицина, экология.

Отношения между странами развиваются не только на двусторонней основе, но и в рамках международных организаций, таких как ООН, ОБСЕ и других. Свидетельством тесного взаимодействия в этом направлении служит поддержка Узбекистаном председательствования Швейцарии в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в 2014 году. Следует отметить, что Президент Д.Буркхальтер прибывает в нашу страну и в качестве действующего председателя ОБСЕ.

Этот визит, как ожидается, придаст важные импульсы всемерному укреплению и расширению многоаспектного партнерства между нашими странами, выстраиваемого на долгосрочной и взаимовыгодной основе, опираясь на добрую волю сторон и решимость вывести узбекско-швейцарский межгосударственный диалог на принципиально новый уровень, отвечающий взаимным интересам и имеющемуся потенциалу.

ИА "Жахон".

Выставки спортивных и детских товаров



В столичном Узэкспоцентре открылись международные выставки "Sport World Uzbekistan-2014" и "Мир детства-2014".

Они организованы НВК "Узэкспоцентр" в рамках Государственной программы "Год здорового ребенка" при поддержке Министерства

внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства народного образования, Национального олимпийского комитета

Узбекистана и Фонда развития детского спорта. На открытии выставок было отмечено, что развитие и популяризация спорта являются одним из приоритетных направлений социальной политики нашей страны. С первых лет независимости уделяется особое внимание разви-

Фото С. Урмонова (УзА).

→ 3

Выборы-2014: материалы в рамках предвыборной агитации

→ СТР. 2

Приоритетные задачи органов самоуправления граждан

Счастливые обладатели нового дома

В клинике работают лучшие специалисты

На основе грантовых программ и региональных проектов

Излюбленное место отдыха трудящихся

→ СТР. 3

Гала-концерт детских коллективов

Туристический потенциал Узбекистана

В частном секторе создаются вакансии

I Афро-Азиатский чемпионат и Кубок Азии по тяжелой атлетике в Ташкенте

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Во имя будущего

В нашей стране завершила пребывание делегация медицинских специалистов из Сингапура, чей приезд организован Международным неправительственным благотворительным фондом "Соглом авлод учун".

В рамках подписанного соглашения с Сингапурским отделением благотворительной организации "Operation Smile" здесь побывали врачи, среди которых пластический хирург, анестезиолог, педиатр и другие. Они осмотрели ребят из разных регионов республики, провели углубленный осмотр детей с врожденными аномалиями челюстно-лицевой области. Также со стороны зарубежных специалистов в клинике Ташкентского медицинского педиатрического института осуществлены операции мальчишек и

девчонок, выбранных при осмотре. Вместе с тем намечена работа по улучшению состояния здоровья молодого поколения на будущее. Так, в Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан совместно с представителями "Operation Smile" прошла встреча, цель которой - обсуждение проекта создания нового хирургического центра. Также зарубежные врачи провели лекции для отечественных специалистов и студентов.

Юлианна Мороз.

Берут качеством и количеством

Тремя десятками видов швейной продукции пополнили ассортимент в ООО "Дилшод", расположенном в Мархаматском районе Анжиганской области.

Воспользовавшись предоставляемыми предпринимателям льготами, сельский бизнесмен Баходир Эргашев за счет льготного кредита местного филиала банка "Асака" приобрел и установил на своем производстве дополнительную линию.

Это позволило значительно расширить и улучшить работу автоматизированного швейного комплекса, изготавливающего на основе местного сырья десятки наименований мужских, женских, подростко-

вых и детских курток, а также демисезонные плащи. К слову, качество продукции ООО "Дилшод" было по достоинству оценено в ходе областной выставки сельских товаропроизводителей.

Мини-фабрика обеспечивает стабильной работой сорок выпускниц колледжей. По предварительным данным, ее нынешний годовой доход превысит 100 млн сумов.

Нурмухаммад Ватанияр.
Анжиганская область.

Трибуна для свободного мнения

В Ташкенте состоялись IV национальный форум и выставка "Пресса Узбекистана"

В форуме, организованном Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана в сотрудничестве с Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Х.Мирзоидова, директором Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А.Абдуллаев и другие отметили, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова реформы в

целях последовательного разви-

тия национальной медиа-сферы, расширения возможностей и условий для осуществления деятельности СМИ на уровне мировых стандартов, обеспечения прав и интересов граждан в информационной сфере дают свои практические результаты.

Выдвинутая главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в обеспечении свободы слова и информации, дальнейшей либерализации государственного и общественного строительства, развитии гражданского общества.

расширения возможностей и условий для осуществления деятельности СМИ на уровне мировых стандартов, обеспечения прав и интересов граждан в информационной сфере дают свои практические результаты.

→ 3

Свод гарантий прав человека

**"Государство обеспечивает права и свободы граждан, закрепленные Конституцией и законами".
Статья 43 Конституции Республики Узбекистан.**

Конституционным судом Республики Узбекистан совместно с Верховным судом, Высшим хозяйственным судом и Генеральной прокуратурой проведена научно-практическая конференция "Конституция и усиление роли и ответственности органов суда и прокуратуры в защите прав человека", посвященная 22-летию принятия Конституции Республики Узбекистан.

Председатель Конституционного суда Республики Узбекистан Б.Мирбабаев, председатель Верховного суда Ш.Газиев, председатель Высшего хозяйственного суда К.Камилов, заместитель Генеральной прокуратуры Х.Халимов, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) С.Рашидова и другие отметили, что разработанная под руководством Президента нашей страны Конституция является главной правовой основой защиты прав и свобод человека, мира и спокойствия, политической стабильности, социального согласия, экономического развития.

В Основном Законе Узбекистана установлено, что государство выра-

жает волю народа, служит его интересам, народ Узбекистана является единственным источником государственной власти, высшей ценностью является человек, его жизнь, свободы, честь, достоинство и другие неотъемлемые права, а также закреплен принцип разделения государственной власти на законодательную, исполнительную и судебную. Сформирован эффективный механизм сдержек и противовесов между ветвями власти, что является главным решающим условием каждого демократического государства.

→ 3

Вы подписались на «Правду Востока»?



Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178



УзЛиДеП - партия практических дел

Интервью председателя Исполнительного комитета Политического совета Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Содикжона ТУРДИЕВА

- Остаются считанные дни до выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов. Какие цели и задачи намечены в Превыборной платформе УзЛиДеП, защищающей интересы деловых людей и фермеров нашей страны?

- Действительно, в эти дни весь народ активно готовится к чрезвычайно важному событию в общественно-политической жизни страны - к предстоящим выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов. Эти выборы проходят в исторически новых условиях. Сегодня весь мир признает достигнутые нами на основе "узбекской модели" развития высокие рубежи на пути к процветанию страны и повышению благосостояния населения.

Выдвинутая главой нашего государства и обозначившая путь развития Узбекистана на перспективу Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обеспечила последовательность широкомасштабных реформ и ознаменовала собой начало нового этапа в государственном и общественном строительстве.

Самое важное, в результате преобразований кардинально изменилось сознание, мировоззрение наших соотечественников, особенно молодежи. Они стремятся быть сопричастными к происходящим вокруг событиям и преобразованиям. В процессе широкомасштабных реформ УзЛиДеП принимает активное участие в выборах, выражая интересы среднего класса собственников - предпринимателей и фермеров, которые своими практическими, реальными делами укрепляют позиции Узбекистана в мире, содействуют созданию в городах и селах тысяч рабочих мест.

Мы стали свидетелями, как в годы независимости именно собственники стали экономическими самостоятельными людьми. Они создают материальные и духовные блага, являются опорой гражданского общества и двигателем реформ.

На основе задач по углублению рыночных реформ, либерализации экономики и повышению ее конкурентоспособности партия участвует в воплощении в жизнь идеи создания еще более широких возможностей для укрепления позиций среднего класса.

В этой связи в нашу Превыборную платформу мы включили такие актуальные задачи, как содействие в дальнейшем совершенствовании законов в данной сфере, усилении приоритета и защиты собственности. Ибо собственность в различных формах является силой и основным ресурсом, обеспечивающим развитие экономики, гарантом экономической свободы. Ведь без экономической свободы невозможно представить политическую, социальную, культурную свободу!

Все мы хорошо знаем, что при объективной оценке мощи и мирового авторитета любого государства первоочередное внимание уделяется его экономическому потенциалу, созданному для людей возможности и уровню жизни населения. Учитывая это, в своей Превыборной платформе мы полностью поддерживаем проводимую в нашей стране политику по обеспечению макроэкономической стабильности и высоких темпов экономического роста, сбалансированности государственного бюджета, по дальнейшему снижению налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты и население, совершенствованию налогового администрирования, обеспечению устойчивости финансового рынка, реализации стабильной денежно-кредитной и сильной социальной политики.

Важное значение в обеспечении ускоренного развития экономики, повышении ее конкурентоспособности имеют инвестиции. Следовательно, в нашей Превыборной платформе особое место занимает обеспечение неуклонного роста объемов частных инвестиций в экономику страны посредством формирования еще более благоприятной деловой среды.

В ней также отдельное внимание уделено вопросам усиления экспортноориентированности отраслей экономики, поддержке и созданию благоприятных финансово-экономических и таможенных условий, формированию новых транспортных коридоров.

- Задачи по дальнейшему усилению защиты собственности, продолжению структурных преобразований в экономике, увеличению объемов частных инвестиций, безусловно, связаны с дальнейшей поддержкой частного сектора. Скажите, пожалуйста, какие конкретные предложения выдвигает партия в данном направлении?

- Прежде чем ответить на этот вопрос, хотелось бы отметить, что сегодня международное сообщество признает опыт Узбекистана, накопленный в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства как важного фактора смягчения и предотвращения негативного влияния последствий мирового финансово-экономического кризиса, который все еще отражается на экономике многих государств.

На основе законов, направленных на поддержку среднего класса и развитие частного сектора, многих указов и поста-

новлений Президента, специальных государственных программ ежегодно создается в среднем около одного миллиона рабочих мест, основная часть которых открывается именно в частном секторе. Более 75 процентов населения, занятого в отраслях экономики, приходится на долю малого бизнеса.

Кроме того, в течение нескольких лет рост валового внутреннего продукта страны ежегодно составляет более 8 процентов, в чем также весом вклад малого бизнеса и частного предпринимательства.

Эти цифры свидетельствуют о том, что малый бизнес и частное предпринимательство играют все более значимую роль в устойчивом развитии национальной экономики, обеспечении занятости населения, повышении благосостояния народа.

Поэтому динамичное развитие данного сектора, формирование благоприятной деловой среды для реализации частных инициатив являются приоритетными задачами партии. В этом мы будем обращать особое внимание на недопущение фактов незаконного вмешательства государственных и контролируемых органов в финансово-хозяйственную деятельность субъектов предпринимательства.

Известно, что занятие Узбекистаном места в ряду развитых государств мира неразрывно связано с реализацией стратегических задач по последовательному повышению доли малого бизнеса в валовом внутреннем продукте (ВВП) страны.

В настоящее время доля частного сектора в ВВП составляет более 55 процентов. УзЛиДеП в своей Превыборной платформе выдвигает конкретные предложения по неуклонному повышению данного показателя.

Достижение ведущей роли частной собственности в промышленности и ее крупных отраслях определено в качестве одной из основных наших задач. В частности, мы являемся сторонниками продолжения политики, предусматривающей увеличение в сфере промышленности количества малых предприятий, оснащенных высокими технологиями, выпускающих на основе достижений науки и техники конкурентоспособную продукцию с высокой добавленной стоимостью.

Также мы считаем необходимым продолжать последовательное развитие кооперации между крупными промышленными предприятиями и субъектами малого бизнеса, политику снижения ставки налога социального платежа для малого бизнеса и фермерских хозяйств.

Следует еще более упростить систему банковского кредитования. В этой связи необходимо отметить, что к числу наших приоритетных задач относится также создание более благоприятных условий для доступа субъектов предпринимательства к сырьевым и материальным ресурсам.

В своей Превыборной платформе мы также обозначили задачи по обеспечению продовольственной безопасности страны, последовательному развитию аграрной сферы, всесторонней поддержке фермерского движения с эффективным использованием имеющихся возможностей. В частности, партия намерена принимать активные меры по расширению посевных площадей за счет высокодоходных продовольственных культур, формирования на селе реального класса собственников, дальнейшей диверсификации и развитию сельского хозяйства.

Необходимо развитие многопрофильных фермерских хозяйств, расширение площадей по выращиванию продовольственной продукции вокруг крупных и средних городов с высокой покупательской способностью населения.

Вопросы стимулирования кооперации между фермерами, сельскохозяйственными предприятиями, организациями инфраструктуры, занимающимися выращиванием, переработкой, хранением и транспортировкой сельскохозяйственной продукции также являются для нас приоритетными.

Известно, что углубление специализации сельского хозяйства, исходя из потребностей рынка, дальнейшее развитие промышленности на селе и расширение переработки сельскохозяйственной продукции служат значительному повышению уровня жизни населения.

Исходя из этого, УзЛиДеП уделяет особое внимание дальнейшему совершенствованию законов в аграрной отрасли.

- В обеспечении исполнения законов чрезвычайно важна роль принадлежит институту депутатского контроля. Какую работу намерена реализовать партия в данном направлении?

- Действительно, как указано в нашей Превыборной платформе, вопрос дальнейшего развития парламентаризма, усиления роли представительных органов власти в решении важнейших вопросов модернизации страны, превращение парламента в решающую силу демократических и либеральных реформ является для нашей партии приоритетным. Дальнейшее ускорение реформ, находящихся свое яркое отражение в нашей жизни, связано с законодательной деятельностью. При этом мы обращаем основное внимание на разработку законов, создающих еще бо-

лее благоприятные условия для среднего класса собственников, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В обеспечении их исполнения важную роль играют общественный и депутатский контроль. Нашими актуальными задачами являются дальнейшее повышение ответственности правительства и исполнительной власти на местах, обеспечение регулярного заслушивания их отчетов в Олий Мажлисе и местных Кенгашах, повышение при этом активности избранных от нашей партии депутатов.

Поэтому кандидатами в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, местных Кенгашей народных депутатов партия выдвинула самоотверженных, инициативных соотечественников, глубоко чувствующих свою гражданскую ответственность перед обществом.

Мы твердо заявляем, что кандидаты от нашей партии мобилизуют все усилия и возможности на пути дальнейшего повышения благосостояния народа, процветания нашей Родины, укрепления национальной экономики.

- УзЛиДеП как движение предпринимателей и деловых людей концентрирует свое внимание на экономических реформах. А какие задачи намерена решать партия в других сферах?

- Да, наша партия наряду с защитой прав и законных интересов своего основного электората - деловых людей, субъектов предпринимательства и фермеров, усилиями по расширению их экономической свободы имеет также собственный взгляд и конкретные программные предложения и по другим сферам развития государства и общества.

В частности, вопросы повышения активности участия институтов гражданского общества в процессе принятия решений, отчетности исполнительной власти перед гражданами, и в целом реализации принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу" также являются для нас приоритетными.

Мы будем уделять особое внимание средствам массовой информации как важному звену гражданского общества, вопросам дальнейшего совершенствования их экономического основ, широко внедряя в сферу современных технологий.

Поддерживая проводимые в судебной сфере реформы, мы являемся сторонниками обеспечения надежной защиты в судах прав и интересов предпринимателей, фермеров и собственников, либерализации наказаний, широкого внедрения внесудебных форм решения правовых споров.

Так, в центре внимания партии находятся вопросы обеспечения независимости и самостоятельности судов как важнейшего условия надежной защиты прав и интересов субъектов предпринимательства, смягчения ответственности за отдельные экономические преступления, не представляющие большую общественную опасность и не приводящие к серьезным последствиям.

Одними из основных задач партии являются повышение роли женщин в общественно-политической жизни страны, особенно поддержка стремлений, направленных на повышение интеллектуального потенциала молодежи, а также их широкое вовлечение в предпринимательскую деятельность.

Также к ряду наших приоритетных задач относятся вопросы внедрения, с привлечением частного капитала, новейших достижений современной медицины в сферу здравоохранения, строительства объектов, располагающих всеми удобствами, особенно в сельской местности, формирования конкурентной среды в системе дошкольного и высшего образования.

В области внешней политики мы полностью поддерживаем курс нашего государства, основанный на таких принципах, как приверженность общепризнанным международным нормам и положениям по сохранению мира и стабильности, неучастие в различных военно-политических блоках. При этом не случайно в международном масштабе получает достойную оценку политика нашего государства на основе принципов равноправия и взаимной заинтересованности, уважения суверенитета, территориальной целостности, нерушимости границ государства, невмешательства в их внутренние дела, мирного урегулирования споров, неприменения силы или угрозы силой.

За исторически короткий период времени наша страна достигла достойных успехов в мировом масштабе уверенно звучит - Узбекистан. А предстоящие выборы послужат дальнейшему процветанию нашей завтрашней жизни, вместе с тем непосредственно повлияют на определение судьбы и будущего наших детей.

Поэтому, пользуясь имеющейся возможностью, от имени всех наших соратников, миллионов наших сторонников, поддерживающих идею обновления и либерализации общества, призываю наших дорогих избирателей поддержать кандидатов от УзЛиДеП.



"Справедливость - главный критерий нашей жизни, справедливость - для каждого человека"

Беседа с председателем Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат" Наримонном УМАРОВЫМ

- 21 декабря текущего года в нашей стране на основе открытости, гласности, межпартийной конкуренции и плюрализма мнений состоятся выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов. Какова позиция Социал-демократической партии "Адолат" на политической арене в современных условиях?

- За годы независимости в Узбекистане осуществлены широкомасштабные реформы, направленные на построение правового демократического государства и формирование сильного гражданского общества, которые позволили поднять на высокий уровень авторитет страны в мировом сообществе.

Как было отмечено, сегодня мы являемся свидетелями того, что в нашей стране все политические процессы проходят на основе демократических принципов и в условиях всевозрастающей межпартийной конкуренции. Вместе с приобретением большого практического и идеологического опыта партии Узбекистана определили твердые позиции в вопросах внутренней и внешней политики. Их программы в значительной степени отличаются друг от друга, между ними установились здоровые взаимоотношения.

Социал-демократическая партия Узбекистана "Адолат" активно участвует в процессах демократического обновления и модернизации страны, руководствуясь идеями главы государства "реформы не ради реформ, а для человека", и завоевала достойный авторитет среди населения.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что созданная в 1995 году партия за прошедший период идейно сплотилась и организационно окрепла, значительно возрос ее статус на местах. Наравно с большой опыт политической деятельности, в нынешнем году партия в четвертый раз примет участие в выборах в представительные органы государственной власти. Подтверждением возросшего потенциала партии является постоянное увеличение числа членов, партийного депутатского корпуса в местных Кенгашах народных депутатов.

Партия считает своей основной задачей формирование справедливого гражданского общества, построение правового демократического государства, обеспечение инновационного развития в социальной и экономической сфере, защиту прав и законных интересов граждан, а также повышение открытости органов государственной власти и управления, их подотчетности обществу.

В своей деятельности партия опирается на высококвалифицированных специалистов, инженерно-технических работников, педагогов и врачей, представителей науки, тружеников сферы услуг.

- С какими идеями подшоха СДПУ "Адолат" к предстоящим выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса, местные Кенгаши народных депутатов?

- Принимая участие в избирательной кампании, мы считаем, что главной задачей партии является реализация идеи справедливости, что соответствует названию партии, а также идеи равенства граждан перед законом, вне зависимости от их социального статуса. Важнейшей задачей партии, нашим неуклонным ориентиром является широкое внедрение принципов "справедливость - главный критерий нашей жизни, справедливость - для каждого человека", что является важным условием обеспечения эффективной защиты прав и свобод граждан.

Партия будет инициировать и поддерживать принятие законов, направленных на защиту прав и свобод граждан, являющихся важнейшим звеном в демократизации всех сфер жизни общества, а также реформы в судебной системе в целях укрепления независимости судебной власти.

СДПУ "Адолат" стремится к регулированию социально-экономических отношений на уровне законов и соответственно мы - за сокращение объема подзаконных документов. Приоритетной задачей СДПУ "Адолат" является достижение высокого качества законов и их стабильности, создание надежных механизмов их внедрения в повседневную жизнь, а также воплощение идеи справедливости и законности в законодательной работе депутатского корпуса партии.

Помимо этого, важной задачей на современном этапе мы считаем повышение эффективности мер по дальнейшей либерализации судебной-правовой системы, обеспечению открытости в судебной деятельности, равенства участников судебного процесса. Логическим продолжением работы в данном направлении должно стать усиление

общественного контроля за соблюдением законодательства в деятельности правоохранительных и надзорных органов. Мы готовы активно работать над этой задачей.

Исходя из идеи партии о том, что государство должно стать надежным гарантом защиты социальных и экономических прав человека, СДПУ "Адолат" считает своей главной задачей усовершенствование механизма реализации этих прав. Следовательно, в качестве основных приоритетов деятельности партии определены социальная справедливость, обеспечение каждому права на труд, на свободный выбор работы, на справедливые условия труда, на квалифицированное медицинское обслуживание и др., и тем самым создание благоприятных условий для жизни.

При этом партия намерена усилить контроль со стороны депутатского корпуса в центре и на местах за деятельностью органов государственной власти и управления.

В центре внимания партии будут находиться вопросы дальнейшей демократизации социальной жизни, широкого информирования населения о деятельности органов государственной власти и управления, в первую очередь местных органов власти, внедрения информационно-коммуникационных технологий. При этом наша партия остается сторонником предотвращения любых видов бюрократии.

В приоритетах нашей работы остается обеспечение прав и законных интересов женщин, повышение их статуса в политической и общественной жизни, привлечение талантливых и квалифицированных женщин в государственное управление и политическую деятельность.

- Какова позиция партии в отношении укрепления социального партнерства государства с институтами гражданского общества в деле формирования справедливого гражданского общества?

- СДПУ "Адолат" активно поддерживает развитие взаимодействия государственных органов с институтами гражданского общества в реализации важнейших социально-экономических программ, решении гуманитарных задач, защите прав и интересов представителей разных слоев населения.

Опираясь на наш депутатский корпус, в центре внимания партии будут и вопросы расширения участия ННО в решении проблем в сферах здравоохранения, образования, защиты окружающей среды.

В сотрудничестве с такими партнерами, как профсоюзы, и другими общественными объединениями, партия намерена направить свою деятельность на создание наиболее благоприятных условий для развития ННО, расширения благотворительности, поддержки социально значимых инициатив граждан.

Помимо этого, мы убеждены, что будущее государства неразрывно связано с развитием органов самоуправления граждан. Мы считаем необходимым передать ряд полномочий органов государственной власти на местах уникальному общественному институту - махалле, с тем, чтобы обеспечить его превращение в реальный центр адресной социальной защиты населения. Партия будет стремиться к усилению роли и влияния махалли в социально-экономической жизни.

Приоритетной задачей СДПУ "Адолат" определено дальнейшее укрепление независимости и свободы СМИ. Важным фактором повышения их активности в открытом освещении общественно-политических, экономических реформ, усиления их роли в осуществлении общественного и парламентского контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, обеспечения эффективной обратной связи между обществом и государством является совершенствование правовой основы деятельности СМИ, обновление материально-технической базы, технологическая модернизация, повышение статуса профессии журналиста, материальное и моральное поощрение труда сотрудников сферы.

- Как известно, СДПУ "Адолат" является сторонником социально ориентированной рыночной экономики. Как отразены эти вопросы в Превыборной платформе партии?

- Действительно, наша партия является сторонником формирования социально ориентированной рыночной экономики в нашей стране. Считаем, что рост в экономической сфере и другие реформы должны служить повышению качества жизни населения.

Для нас бизнес - это самая важная форма осуществления социально значимых проектов, необходимых обществу. Поэтому мы выступаем с предло-

жениями по укреплению государственного и частного партнерства.

СДПУ "Адолат" считает, что будущее нашей страны - за инновационной экономикой. Экономика, основанная на новых технологиях, укрепит мощь нашего государства и послужит развитию социальной сферы.

Партия будет бороться за широкое внедрение современных технологий, способствующих энергосбережению, поощряющих рациональный расход энергии.

Мы считаем, что необходимо проводить политику, направленную на стабильное развитие экономики на основе внедрения экологически чистых технологий.

Важным аспектом нашей дальнейшей работы является содействие политике по эффективной поддержке сельских тружеников, созданию и укреплению социальной инфраструктуры в сельской местности.

- Программные цели Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат" отличаются социальной направленностью. Какова точка зрения партии в этом аспекте?

- Партия и впредь намерена активно участвовать в реализации государственных социальных проектов, поддерживая сильную социальную политику государства. Главными ориентирами остаются социальная справедливость, разработка и принятие конкретных мер по улучшению показателей уровня жизни населения.

Мы убеждены, что в настоящее время невозможно решить социально-экономические вопросы исключительно усилиями органов государственной власти. Поэтому особое внимание уделяется укреплению социального партнерства между работниками и работодателями, улучшению условий труда для работников на предприятиях, вне зависимости от их формы собственности, повышению социальной ответственности бизнес-структур и совершенствованию правовых основ в данной сфере.

Также основной целью партии является развитие социальной сферы за счет поддержки рационального и эффективного использования средств государственного бюджета, выделяемых на развитие сфер образования и здравоохранения.

Основная задача партии в области образования - дальнейшее развитие направлений по подготовке специалистов, соответствующих потребностям рынка труда.

Мы намерены направить все усилия на поддержку инновационной деятельности вузов, укрепление их связи с наукой, производством и экономикой.

Партия остается сторонником укрепления государственного сектора в области здравоохранения. В дальнейшее наше внимание будет сосредоточено на усилении обеспечения медицинским обслуживанием детей в школах и дошкольных учреждений.

Важной частью системы здравоохранения является фармацевтическая отрасль, поэтому в предстоящий период будет уделено особое внимание ее эффективной работе, обеспечению населения необходимым объемом лекарств в аптеках и установлению контроля над ценообразованием.

- На что обратила внимание партия "Адолат" при выдвижении кандидатов в депутаты?

- Естественно, доверие избирателей и успех на выборах в большей степени зависят от потенциала кандидатов в депутаты, их знаний, опыта, кроме того, от патриотизма, способности находить верные решения задач на местах, которые отражены в Превыборной платформе.

С этой точки зрения на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов представлены кандидаты от СДПУ "Адолат", имеющие свою четкую и твердую позицию, чувствующие ответственность перед законом и обществом, способные защитить права и законные интересы избирателей.

На предстоящих выборах мы будем бороться за то, чтобы занять места в органах представительной власти, что позволит нам эффективно реализовать наши идеи и цели.

СДПУ "Адолат" призывает избирателей проголосовать за представителей нашей партии, полностью воспользовавшись своими политическими правами, тем самым принять активное участие в демократическом формировании государственных органов.

Только благодаря активному участию избирателей мы сможем сформировать сильный депутатский корпус. Это позволит нам эффективно отстаивать ваши права и интересы, принимать активное участие в законодательном процессе, влиять на формирование органов государственной власти и управления.

Поэтому на предстоящих выборах мы призываем граждан отдать голоса за кандидатов от Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат".

Моя махалля

Мир и согласие в доме

■ В Ташкенте прошла пресс-конференция, посвященная приоритетным задачам органов самоуправления граждан в укреплении института семьи. О результатах работы в этой сфере журналистам рассказали представители фонда "Махалла" и сходов граждан.

Органы самоуправления граждан играют важную роль в сохранении стабильной социально-духовной атмосферы в обществе, повышении благосостояния семей, охране материнства и детства, воспитании подрастающего поколения, - отметил на встрече с работниками средств массовой информации председатель фонда "Махалла" Анвар Ахмедов. - Только за прошедший период этого года по их линии материальную поддержку получили около 80 тысяч семей. Более 206 тысяч жителей трудоустроены, а свыше миллиона семей предоставлена медицинская помощь.

Особой заботой и вниманием окружены молодые семьи. Консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания регулярно изучают психологическую обстановку в еще неокрепших ячейках общества. Большую духовно-просветительскую работу ведут и родительские университеты, образованные при органах самоуправления граждан. С начала года они инициировали более 73 тысяч семинаров и тренингов, в рамках которых мамы и

папы повысили правовые, медицинские, а также знания семейных взаимоотношений. А целью почти 62 тысяч встреч стало разъяснение юношам и девушкам необходимости прохождения обязательного медицинского осмотра перед вступлением в брак.

Важно, что многие просветительские проекты с молодежью и семьями подразделения фонда и махалли реализуют на принципах социального партнерства. Совместно с государственными и общественными организациями они провели свыше 66 тысяч разъяснительных мероприятий с молодыми семьями. Почти семь миллионов человек приняло участие во встречах, направленных на профилактику разводов. Положительно зарекомендовал себя и механизм взаимодействия "Семья - махалля - образовательное учреждение".

Адресная поддержка оказывается социально уязвимым гражданам. В рамках Государственной программы "Год здорового ребенка" махалли помогли в организации свадебных торжеств 230 молодоженам из таких семей. Для одиноких и людей с

ограниченными возможностями приобретены 184 инвалидные коляски, почти 300 ортопедических средств. Благодаря органам самоуправления более 20 тысяч детей из социально уязвимых семей отдохнули летом в оздоровительных лагерях.

В нашей махалле живет свыше 3,3 тысячи человек, - рассказала председатель схода граждан "Бекобад" Учительского района столицы Шоира Махмудова. - Налажен эффективный общественный контроль. В результате за четыре года у нас не совершено ни одного правонарушения. Вместе с образовательными учреждениями занимаемся духовным воспитанием детей и молодежи. Беседуем с семьями о важности сохранения национальных традиций и обычаев, высоких нравственных ценностей. Активно развиваем малый бизнес и семейное предпринимательство.

В ходе пресс-конференции с докладами выступили работники фонда, махаллей, а также партнерских организаций. Они наметили актуальные задачи органов самоуправления граждан в областях воспитания молодежи, поддержки семьи, привлечения к этой работе широкой общественности.

Елена Нам.



■ Недавно в Анджанском районе ключи от новых домов, возведенных по типовым проектам, получили 40 семей. Строители ООО "Комфорт локс элгант" качественно и в срок выполнили весь объем работы. Всего на строительстве объектов жилья профессиональной командой из 400 работников ООО освоено более 6,5 млрд сумов.

А несколько ранее в этом же районе новоселье отпраздновали еще в 20 домах, сданных в эксплуатацию ООО "Анджонкишлоккурилимш".

Работа выполнена качественно и в срок благодаря системе параллельного строительства, - комментирует ру-

ководитель ООО Нематжон Мирзаев. - Мы не возлагали каждый дом по отдельности, а закладывали фундамент, поднимали стены, устанавливали кровлю сразу на всех 20 объектах. Такой подход значительно упрощает работу.

Одними из счастливых обладателей нового дома стали Дониёрбек и Сайёрахон Тошматовы. Они уверены, что он станет хорошим и теплым очагом воспитания двух подрастающих сыновей.

Дурдона Исмаилова.

На снимке: Сайёрахон Тошматов с сыновьями Исломбеком и Султонбеком. Фото Тохиржона Хамракулова.

Свод гарантий прав человека

1 <

В реализации закрепленного в Конституции принципа о том, что высшей ценностью является человек, наряду с законодательной и исполнительной властью важную роль играет и судебная власть. С первых дней независимости в нашей стране особое внимание уделяется вопросам реформирования судебной системы. Разработана и внедряется в жизнь новая концепция глубокого реформирования и либерализации судебной системы в нашей стране. Осуществлена специализация судов, образованы Конституционный суд, хозяйственные суды, суды общей юрисдикции разделены на суды по уголовным и гражданским делам, суды освобождены от не свойственной им задачи по исполнению судебных решений, усилена социальная защита работников судебной системы и реализован целый ряд других мер.

Конституционный суд Республики Узбекистан, рассматривающий дела о конституционности актов законодательной и исполнительной власти, обеспечивает защиту конституционных прав и свобод граждан посредством определения соответствия нормативно-правовых актов Конституции, толкования норм Конституции и законов, а также реализации других своих полномочий.

В судах общей юрисдикции ведется постоянная работа по укреплению защиты прав и свобод человека, повышению эффективности и действенности отправления правосудия. Например, внесение изменений и дополнений в уголовное и уголовно-процессуальное законодательство позволило укрепить принцип гуманизма - отменить смертную казнь и вместо нее установить наказание в виде длительного срока лишения свободы, функцию выдачи санкции на арест передать судам, учрежден институт примирения, лица, присвоившие государственное имущество в особо крупном размере и возмещившие причиненный ущерб государственной казне, приговариваются к наказанию, не

связанному с лишением свободы, из законодательства исключена как вид наказания конфискация имущества подсудимого, введена мера пресечения в виде домашнего ареста.

Под руководством Президента нашей страны осуществляется широкомасштабная работа по последовательному развитию предпринимательства, защите конституционных прав и интересов субъектов этой сферы. Большое значение при этом имеет проводимая хозяйственными судами работа. Важным механизмом защиты прав и интересов предпринимателей стало установление не административного, а судебного порядка применения таких мер воздействия, как приостановление и прекращение деятельности. Отечественная система телекоммуникаций имеет прямые международные каналы по 28 направлениям с выходом на 180 стран мира, осуществляется вещание в Интернете в режиме реального времени.

Постепенно реализуется Государственная программа по подготовке и переподготовке кадров для средств массовой информации. В решении актуальных задач по демократизации информационной сферы принимают самое активное участие и институты гражданского общества. В частности, действует Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Творческий союз журналистов, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации, Центр переподготовки журналистов и многие другие структуры.

На форуме были заслушаны доклады, посвященные вопросам развития организационно-правовых основ деятельности негосударственных средств массовой информации, обеспечению прав граждан на получение информации, либерализации информационной

Н. Абдураимова. Корр. УзА.

1 <

В результате осуществления комплексных мер по обеспечению в стране свободы слова и информации наблюдаются ускоренное развитие медиа-сферы, увеличение количества СМИ, особенно негосударственных. В настоящее время в стране зарегистрировано более 1400 средств массовой информации, в общем объеме СМИ доля негосударственного сектора по сравнению с 2010 годом увеличилась почти в два раза. По состоянию на 1 января 2014 года насчитывается 107 издательств, 1514 полиграфических предприятий. В Узбекистане постоянно расширяются ряды пользователей интернета, которые сейчас составляют одну треть населения страны. В структуру Национальной телерадиокомпания Узбекистана входят 12 телерадиоканалов. В сферу внедряются цифровые и мультимедийные технологии. Отечественная система телекоммуникаций имеет прямые международные каналы по 28 направлениям с выходом на 180 стран мира, осуществляется вещание в Интернете в режиме реального времени.

Постепенно реализуется Государственная программа по подготовке и переподготовке кадров для средств массовой информации.

В решении актуальных задач по демократизации информационной сферы принимают самое активное участие и институты гражданского общества. В частности, действует Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Творческий союз журналистов, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации, Центр переподготовки журналистов и многие другие структуры.

На форуме были заслушаны доклады, посвященные вопросам развития организационно-правовых основ деятельности негосударственных средств массовой информации, обеспечению прав граждан на получение информации, либерализации информационной

Трибуна для свободного мнения

сферы, укреплению правовых, экономических основ деятельности средств массовой информации в Узбекистане.

В Узэкспоцентре состоялась IV национальная выставка "Пресса Узбекистана", организованная Узбекским агентством по печати и информации в сотрудничестве с Законодательной палатой Олий Мажлиса и Кабинетом Министров Республики Узбекистан. В ней со своей продукцией приняли участие издательства, печатные средства массовой информации из различных регионов нашей страны.

На открытии выставки генеральный директор Узбекского агентства по печати и информации О.Юнусов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание вопросам обеспечения прав и интересов граждан в информационной сфере, формирования высокодуховного молодого поколения, надежной защиты молодежи от различных информационных атак.

Постановление главы нашего государства "О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации" от 30 декабря 2011 года имеет важное значение в дальнейшем укреплении материально-технической базы издательств, их техническом и технологическом переоснащении, повышении профессиональной квалификации специалистов сферы, достойном стимулировании их труда.

В результате налоговых льгот, предоставленных в нашей стране для средств массовой информации, издательств и полиграфических предприятий, на предприятиях Узбекского агентства по печати и информации осуществлена работа по технологической модернизации на 7,5 миллиона долларов США.

Согласно Указу Президента страны "О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных

процедур" от 16 июля 2012 года ставки государственной пошлины за выдачу разрешений и лицензий на деятельность средств массовой информации, полиграфических предприятий и издательств снижены в два раза.

В IV национальной выставке "Пресса Узбекистана" приняли участие ведущие периодические печатные издания, информационные агентства и издательства страны, демонстрирующие достижения в сфере печати и информации. Особое внимание при этом уделялось центральным и региональным молодежным периодическим изданиям.

На выставке участники были подробно ознакомлены с осуществляемыми в рамках исполнения Государственной программы "Год здорового ребенка" мероприятиями, направленными на ограждение сознания молодого поколения от различных духовных угроз, негативного влияния "массовой культуры", в частности, с материалами соответствующей тематики, выпускаемыми издательствами, публикуемыми печатными средствами массовой информации нашей страны.

Наше издательство в этом году совместно с общественным движением молодежи "Камолот" выпустило серию книг с избранными произведениями узбекских и зарубежных писателей, - говорит главный редактор издательско-полиграфического центра "Янги аср авлоди" Маммура Кутлюбова. - Большим подарком для юных читателей стало множество книг и пособий просветительской направленности, различные словари, в том числе в помощь изучающим иностранные языки.

В рамках выставки была организована экспозиция детской литературы, изданной согласно Государственной программе "Год здорового ребенка". Ее посетители ознакомились с продукцией более 20 издательств и полиграфических предприятий нашей страны.

Н. Усманова. Корр. УзА.

Здравоохранение

Возможности центра

■ Охране здоровья населения и заботе о его благополучии в нашей стране уделяется огромное внимание. Один из ярких примеров продуманной политики в сфере здравоохранения - открытие в Ташкентском областном детском многопрофильном медицинском центре в городе Чирчике модернизированных отделений для детей раннего возраста с патологией.

За годы независимости система здравоохранения Узбекистана претерпела коренное реформирование, что существенно повысило уровень оказания медицинских услуг, - говорит главный врач центра Сайда Мирзахаримова. - В нашем учреждении прием ведут 38 врачей и 224 медсестры. Каждый год стационарное лечение здесь получают более семи тысяч ребят в возрасте до 18 лет, а еще несколько тысяч проходят обследование в поликлинике. После реконструкции наши подразделения получили новое оборудование и инвентарь, что позволит усовершенствовать работу в соответствии с требованиями времени.

Важным направлением деятельности детского многопрофильного медицинского центра является профессиональное развитие кадров. Открыты учебные курсы в рамках проекта "Совершенствование услуг охраны материнства и детства", осуществляемого в партнерстве с Министерством здравоохранения и представительством ЮНИСЕФ в нашей стране. Место выбрано не случайно - центр считается одной из лучших клиник, где трудятся опытные специалисты.

Медики должны всегда работать над повышением своей квалификации. Это непреложная истина, проверенная временем, ведь здравоохранение не стоит на месте, каждый год появляются новые методы диагностики, профилактики и лечения тех или иных заболеваний. Врачи и средний медперсонал должны быть готовы к принятию грамотных, взвешенных решений, уметь пользоваться современным оборудованием и препаратами. От их оперативных действий зависит жизнь, - комментирует С.Мирзахаримова. - Всему этому учат на наших курсах. Педиатры городов и районов области получают дополнительные знания, которые потом не только применяют на практике, но и передают коллегам на местах, распространяя передовый опыт.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Обеспечены необходимым инвентарем

■ В ведомстве Чимбайского районного медицинского объединения Республики Каракалпакстан находятся многопрофильная и семейная поликлиники, 15 сельских врачебных пунктов и отдел санитарно-эпидемиологического надзора. Медицинское обслуживание населения проводят 155 врачей и 685 работников среднего медперсонала.

Каждый год на основе грантовых программ и региональных проектов медицинских учреждений нашего района оснащаются новым оборудованием и медикаментами, - рассказывает руководитель Чимбайского районного медицинского объединения Бахит Тольбеков. - В этом году десять сельских врачебных пунктов обеспечены новым инвентарем и приборами. Приобретена медицинская аппаратура для родильного отделения и службы экстренной медпомощи. Новшеством являются передвижные аппараты для флюорографии и рентгена. На вызовы "скорой помощи" выезжают семь оборудованных автомобилей.

Сакен Набиев.

Соб. корр. "Правды Востока".

Каракалпакстан.

Дарят здоровье

■ Здравнища "Чимён" в Ферганском районе - одно из излюбленных мест отдыха жителей не только Золотой долины, но и других регионов республики. Побывав здесь однажды, непременно захочется вернуться, чтобы насладиться живописной природой и поправить здоровье.



В санатории, рассчитанном на 350 мест, созданы все условия для отдыхающих. Приветливый и чуткий персонал из числа опытных врачей и медицинских работников всегда к их услугам. Здесь проводят лечение заболеваний сердечно-сосудистой, нервной систем, желудочно-кишечного тракта, опорно-двигательного аппарата и других.

Администрация здравнища позаботилась и об организации досуга. Действуют Дворец культуры, спортивные площадки, библиотека, чайхана и фитобар.

Фото Тохиржона Хамракулова.

Выставки спортивных и детских товаров

1 <

В разделе "Строительство спортивных сооружений" представляют свою продукцию ООО "Aniz" (Sportplay), специализирующееся на возведении, реставрации и реконструкции спортивных площадок открытого и закрытого типа и укладки напольных покрытий, а также компания "Восток" с различными видами напольного покрытия, разработанными известными зарубежными компаниями специально для спортивных помещений.

Альпинистское оборудование на выставке представлено ООО "Liliya Luks". Компания "Telemetrik" экспонирует информационные табло и другую электронную продукцию. Стенд ГЭК "Узбекенисанот" представляет широкий ассортимент спортивной одежды.

С отдельными информационными стендами выступают Национальный олимпийский комитет, фонд "Соғлом авлод учун", а также спортивные федерации.

Выставка "Мир детства-2014" представляет посетителям различные товары для детей и подростков - литературу, игрушки, развивающие игры, санитарно-гигиенические средства, одежду и обувь.

Один из крупнейших разделов выставки вообрал в себя широкий ассортимент детской, учебной и учебно-методической литературы, выпускаемой в нашей стране издательско-полиграфическими творческими домами "Узбекистан", "Укитувчи", имени Г.Гуляма, имени Чулпана.

Компания "Original Lyuks Servis" и "Гарант мебель" представили широкий ассортимент детской мебели. Стенды производителе-

лей игрушек и развивающих игр ООО "Toys-Plast", "Avranazeb", "Optima Best Plast" не оставили равнодушными даже взрослых посетителей.

Наша компания наряду с другими видами мебели производит школьные парты, кровати, шкафы, столы и стулья, - говорит директор ООО "Kedr Investment" Кобул Муминов. - Дизайн детской мебели разрабатывается с учетом психологии: используются яркие цвета и необычные формы. Высоту парт и стульев можно отрегулировать, так как ребята быстро растут. Удобная и качественная мебель способствует их эффективной учебе и отдыху.

Производимые нами игрушки предназначены для разных возрастных категорий, - говорит специалист ООО "Toys-Plast" Садор Марупов. - Различные конструкторы, машинки, коляски, игрушечная по-

суда, логические и обучающие игрушки произведены из высококачественной пластмассы, экологически безвредной для их маленьких хозяев.

Производители детской одежды СП "Uztext", ООО "Tailor Impex", а также ряд предприятий, входящих в компанию "Узбекенисанот", представляют большой модельный ряд детской одежды.

По словам организаторов, международные выставки предоставляют возможность продемонстрировать свою продукцию, а также встретиться с ведущими компаниями по производству спортивных и детских товаров из других стран, провести с ними переговоры, обменяться опытом, установить долгосрочные деловые контакты.

Б. Абидов. Корр. УзА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 20-21 ноября

По территории республики - переменная облачность, 20 ноября - дождь, по Каракалпакстану, Хорезмской области - без осадков. 21 ноября по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдаринской областям ночью и утром, по областям Ферганской долины ночью и днем местами дождь, в отдельных районах возможен переход в снег. По остальной территории республики без осадков. Местами возможен туман. Ветер западный, 7-12 м/сек., 20 ноября местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла, местами до 3 мороза, днем - 5-10 тепла.

В Ташкенте 20 ноября - переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 7-9 тепла.

21 ноября - переменная облачность, ночью и утром дождь, возможен переход в снег, днем без осадков. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 7-9 тепла.

Узгидромет.

Фестиваль

О чем мечтают "звездочки"?

■ В столичном дворце "Истиклол" прошел гала-концерт детских коллективов и юных дарований из всех регионов страны - лауреатов республиканского фестиваля детского творчества "Камалак юлдазлари". Организаторами праздничного мероприятия стали детская организация "Камалак", общественное движение молодежи "Камолот", министерства по делам культуры и спорта, народного образования, Академия художеств.



Талантливая, всесторонне развитая молодежь, покоряющая высоты в науке и творчестве и достойно представляющая Родину на международном уровне - это про юных жителей Узбекистана. С раннего детства перед ними открывается широкий спектр возможностей - кружки, школы музыки и искусства, цен-

тры детского творчества "Баркамол авлод", всевозможные конкурсы и соревнования, которые направлены на выявление способностей и их поощрение. Целями фестиваля являются всесторонняя поддержка и стимулирование одаренных представителей нового поколения, создание условий для их самореализации и обогащения духовного мира, воспитания чувства прекрасного, любви к Родине, продолжения национальных традиций и направлений искусства.

Туризм

Историческая взаимосвязь

В итальянском городе Пестум прошла XVII средиземноморская выставка по археологическому туризму, организованная под патронажем президента Итальянской Республики, Министерства культуры и туризма Италии, ЮНЕСКО и Всемирной туристской организации ООН.

В мероприятии участвовали руководители международных организаций, представители более 30 государств, крупных туроператоров Италии, иностранных туркомпаний и СМИ. На выставке посольством нашей страны был оформлен отдельный стенд, где были представлены разнообразные раздаточные материалы, содержащие информацию о развитии туристической отрасли республики; насыщенные красочными иллюстрациями проспекты, изделия мастеров прикладного искусства Узбекистана.

Посетители получили обширную информацию о туристическом потенциале Узбекистана и его приоритетных направлениях развития, богатом духовном и культурном наследии, природных и климатических условиях страны, а также уникальных исторических достопримечательностях древних Бухары, Самарканды, Хивы, Термеза.

По единодушному мнению участников, выставка дала возможность не только ближе познакомиться с Узбекистаном, но и существенно пополнить знания об истории, современной жизни, культуре и уникальных исторических памятниках городов республики. Примечательно, что посетители нашего стенда отмечали историческую взаимосвязь народов Узбекистана и Италии, уходящую своими корнями во времена Великого шелкового пути, который так ярко и красочно был описан в исследовательских заметках знаменитого Марко Поло.

В ходе мероприятия была также распространена информация о динамике роста количества приезжающих в республику иностранных туристов, а также о принятой упрощенной визовой процедуре и создании других условий для гостей Узбекистана. **ИА "Жахон"**

На правах рекламы

Инвестиции с социальным аспектом

■ Одним из главных результатов всех мер, направленных на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства в республике, становится не только рост экономических показателей, но и масштабный социальный эффект, достигаемый за счет развития этой сферы. Предпринимательская деятельность открывает возможности для роста доходов, способствует повышению занятости населения, ведь именно в частном секторе сегодня создается наибольшее количество новых рабочих мест.

На основе поручительства

Наше предприятие занимается производством макаронной продукции. Созданное в сельском районе, оно со временем уверенно вышло на рынок, и у нас появились планы относительно его расширения. Для этого было решено сделать ставку на банковский кредит. В качестве кредитной организации мы выбрали АКБ "Микрокредитбанк". В Узунском районе его деятельность хорошо известна, и многие предприниматели смогли наладить свой бизнес за счет выгодных и доступных кредитов.

Когда мы составили бизнес-план и обратились в отделение банка, он в полной мере оправдал наши ожидания. Предоставленный

банком кредит был использован для расширения производственных мощностей, благодаря чему наше предприятие стало выпускать еще больше макаронных изделий, качество которых в полной мере удовлетворяет наших потребителей. Таким образом, сегодня перед нами открыты новые перспективы для дальнейшего развития.

В работе банка особо можно отметить его внимание к поддержке женского предпринимательства, на местах специалисты банка проводят образовательные мероприятия для начинающих предпринимательниц. Так, недавно в Сурхандарьинской области банк организовал несколько мероприятий по кредитованию на основе группового поручительства.

Самое главное, эта поддержка позволяет многим сделать успешный старт в бизнесе, обеспечить доходы и достаток в своих семьях.

Хамида Холбобоева.
Руководитель ЧП "Миржалол Омад Барака".

Сурхандарьинская область.

Пятый... и не последний

Я кардиолог, много лет работала в сфере здравоохранения. Все это время мечтала создать свою клинику в нашем городке Бешкент и оказывать землякам из Каршинского района медицинские услуги на самом высоком уровне. Хотя познаний в области здравоохранения и врачебной практики у меня было достаточно, но со средствами на открытие клиники поначалу были проблемы. Все изменилось, когда обратились в отделение Микрокредитбанка, который предоставляет выгодные льготные кредиты для создания новых предприятий. Банк поддержал наш проект и выделил первый кредит, который мы использовали для реализации нашего замысла. Конечно же, создание современ-



ного медицинского учреждения требует немалых затрат, и поэтому за дополнительным банковским кредитом пришлось обращаться еще не один раз. За эти годы у нас установились прочные партнерские отношения с Микрокредитбанком. Например, в этом году мы получили уже пятый по счету кредит в размере 36 миллионов сумов. Эти средства пошли на капитальный ремонт здания, в котором расположена наша клиника. При клинике открылась аптека. Сейчас у нас работают кабинеты кардиолога и терапевта, а также три девушки приняты на должности медсестер.

Назира Очилова.
Руководитель частной медицинской клиники "Бешкент".
Кашкадарьинская область.

Фото Уза.

Услуги лицензированы.

Спорт

В столице проходят престижные соревнования

■ В Ташкенте стартовали I Афро-Азиатский чемпионат и Кубок Азии по тяжелой атлетике.

На этих престижных состязаниях, организованных Министерством по делам культуры и спорта совместно с Федерацией тяжелой атлетики Узбекистана, за победу борются почти 300 спортсменов из 20 стран Африканского и Азиатского континентов.

Учитывая постоянное внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова развитию олимпийских видов спорта, в том числе тяжелой атлетики, а также богатый опыт и возможности нашей страны по проведению престижных международных спортивных соревнований на высоком организационном уровне, на состоявшемся в прошлом году в столице Катара Дохе отчетном собрании Азиатской федерации тяжелой атлетики было решено провести I Афро-Азиатский чемпионат и 3-й розыгрыш Кубка Азии в Ташкенте.

19 ноября в спортивном комплексе "Узбекистон" состоялась церемония открытия этих престижных соревнований.

Под музыкальные позывные на арену выходят участники соревнований.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.

Генеральный секретарь Азиатской федерации тяжелой атлетики Али Морради и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане развивается физическая культура и спорта поднято на уровень государственной политики, а трехэтапная непрерывная система спортивных соревнований - игры "Умид нихоллари", "Баркамол авлод" и Универсиада - способствуют формированию физически здорового и духовно развитого молодого поколения, открывают для молодежи дорогу в большой спорт. Прошедшие на этих соревнованиях отличную школу подготовки, наши спортсмены в последующем достойно защищают честь Родины на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах континента и мира.

В последние годы наряду с другими видами спорта в стране ускоренными темпами также развивается и тяжелая атлетика. В результате укрепления ее материально-технической базы, организации подготовки молодых спортсменов на уровне мировых требований, их всесторонней поддержки наши тяжелоатлеты одерживают все больше побед на мировых спортивных аренах.

В соответствии с постановлением главы государства "О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 25 февраля 2013 года Федерацией тяжелой атлетики Узбекистана создаются благоприятные условия для проведения нашими спортсменами учебно-тренировочных сборов на основе современных норм, их тщательной подготовки к международным соревнованиям и достойного участия в них.

Результаты чемпиона мира по тяжелой атлетике Руслана Нурулинова завоевывают широкое признание международной спортивной общественности. Наш спортсмен, успешно выступив на чемпионате мира по тяжелой атлетике среди взрослых, проходившем 7-16 ноября нынешнего года в Алматы (Казахстан), обновил свой личный рекорд.

На этом же чемпионате наш спортсмен Улугбек Алимов, зафиксировав в толчке 213 килограммов, принес в копилку сборной серебряную медаль.

В общем итоге наша мужская сборная с одной золотой, двумя серебряными и одной бронзовой медалями завоевала пять лицензий на XXXI летние Олимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро. Наша женская сборная завоевала три олимпийские лицензии.

Кроме того, на II юношеской Олимпиаде, которая прошла 16-28 августа в Нанкине (КНР), Фарходбек Сабиров из Хорезма и Адамжон Эргашев из Намангана в своих весовых категориях завоевали серебряную и бронзовую медали. В состязаниях по тяжелой атлетике XVII Азиатских игр в южнокорейском городе Инчхоне среди женщин наша соотечественница Махлиё Тогаева в весовой категории до 48 килограммов завоевала бронзовую медаль в двоеборье. Эти и другие успехи наших спортсменов свидетельствуют о том, что в годы независимости в стране сформировалась собственная школа тяжелой атлетики и что внимание, уделяемое подготовке и повышению мастерства молодых атлетов, дает ожидаемые результаты. Цель стартовавших в Ташкенте I Афро-Азиатского чемпионата и 3-го розыгрыша Кубка Азии по тяжелой атлетике заключается в поэтапной подготовке наших молодых атлетов к летней Олимпиаде 2016 года.

На открытии соревнований выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б.Закиров.

Д. Ташходжаев.
Корр. УзА.

Республика Узбекистан получила финансирование Всемирного банка в размере, эквивалентном 186 млн долларов США, на реализацию проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и планирует использовать часть этих средств на оплату товаров, работ, сопутствующих услуг и консультационных услуг, закупаемых по этому проекту.

В рамках реализации данного проекта объявляется конкурсный отбор Национального консультанта по обучению персонала больниц по управлению медицинскими отходами.

Квалификация и опыт работы:

Образование:
• высшее техническое или медицинское (или по другой смежной профессии) образование.

Опыт работы:
• не менее пяти лет опыта работы в развитии политики и управления окружающей средой;
• конкретный опыт работы в разработке программ и

обучения медицинского персонала по вопросам охраны окружающей среды и утилизации отходов.

Другие навыки:

- знание узбекского и русского языков обязательно, знание английского языка является преимуществом;
- навыки работы на компьютере (программы MS Office, электр. почта, поисковые системы);
- знание законов и политики охраны окружающей среды и технологий очистки, а также знание стандартов по обработке и дезинфекции.

Основные задачи консультанта:

- содействие МЗ РУз и ЦБРП в совершенствовании

управления медицинскими отходами и обучения руководителей и персонала медучреждений современным методам их утилизации.

Заявители могут представить свои подписанные резюме (на русском или английском языках) не позднее 17.00 (время ташкентское) 4 декабря 2014 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж. Отправить по факсу: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или электронной почте: office@jpb.uz

Формат резюме может быть выслан по запросу.

O'ZSANOATQURILISHBANK

АКБ "УЗПРОМСТРОЙБАНК"

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

по определению компании для оказания услуг переоценки основных средств.

Все заинтересованные организации могут обращаться до 9 декабря 2014 года в головной офис, расположенный по адресу: 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 3.

Телефоны для справок: 120-45-56, 120-45-60.
Факс 120-45-56.

Внутренние телефоны: 30-63, 32-24.

Коммерческие предложения просим представлять в запечатанном конверте с печатью компании.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

По итогам тендерных торгов, проведенных 18 ноября 2014 года, объявленные тендерные торги в газете «Правда Востока» № 147 от 1 августа 2014 года на поставку продукции по лоту № 6 (консервы «Молоко цельное сгущенное с сахаром») объявлены не состоявшимися, и № 177 от 12 сентября 2014 года на поставку продукции по лотам № 1 (крупа рисовая) и № 2 (рис зерно - шоло) продлеваются до 18.00 (время ташкентское) 30 ноября 2014 года.

Реклама КОМ. 444
В «ПВ»
Залог вашего **УСПЕХА!**

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор **А.С. Усманов**

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Бухара (365) 223-14-00 | Наманган (436) 224-28-43 | Нукус (361) 224-20-46 | Ташкент (371) 905-08-86 | Дежурный редактор - Р.Исламов | Дежурный - А.Адилов
Карши (99890) 722-55-45 | Наманган (369) 233-24-47 | Самарканд (8593) 355-59-02 | Фергана (8593) 970-18-81 | Корректор - И.Ярулина | Оператор ЭВМ - Х.Адиев